THE TAX LISTS:
1782-1807

They provide the proof that
Harman Back
never had sons named
John, Henry, or Joseph

Harman Back (born 1708) had immigrated from Freudenberg, Germany, in
1738. He settled in the far northern part of Culpeper County, Virginia, in the
small community of Little Fork. He had just one child who survived past
infancy, which was his son, Harman Back Jr. (born March 10, 1737).

However, an inaccurate genealogy book was published, back in 1994,
which claimed that Harman Back (born 1708) had three more sons: John
Back (1738-1794); Henry Back (1740-1809); and Joseph Back (1742-1832).
But, that was not true; he never had any additional sons.

This report proves that John Back, Henry Back, and Joseph Back were not
Harman Back's sons, mainly through the Personal Property Tax Lists, and
also through the Land Tax Lists. But there are numerous other documents
available, which also prove that those three men were not his sons.

Furthermore, Joseph Back was actually born in 1756. He recorded his date
of birth, himself, in his own Family Bible, as being April 9, 1756 (see page 49).
Also, the 1830 Census Report shows that Joseph was between the ages of
70 and 79, which means that he was born between 1751 and 1760.

Apparently, that inaccurate genealogy book just backed up Joseph’s year
of birth, by fourteen years, simply to make it seem more plausible that he
was a son of Harman Back (born 1708). But he wasn't.
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Joseph was actually the son of Harman Back's only son, Harman Back Jr.
(born 1737). Thus, Joseph was the grandson of Harman Back (born 1708).

That inaccurate genealogy book also altered the year of birth for Harman
Back Jr., from 1737, to 1745. That was because the book falsely claimed that
"the one child" who had immigrated with Harman Back (born 1708) and his
wife was a daughter named Anna Ella. She was also born on March 10, 1737.
She was Harman Jr.'s twin, but the book's authors didn't know she was a
twin, nor did they know that she had died, shortly after birth. It was actually
Harman Jr. who was "the one child," who had immigrated with his parents.

Even though there are quite a few old records, still in existence, from Little
Fork, and from its nearby "sister" community of Germanna, there are no
records of Harman Back (born 1708) ever having any additional children,
who survived past infancy, besides Harman Jr.

It is believed that Anna Back, who was the wife of Harman Back (born 1708),
had died, sometime before August 25, 1748. That is because her name was
not included, as being Harman's wife, on the land deed, that day, when he
bought 100 acres in Little Fork; however, the seller's wife was named.

It has also been confirmed that there are no records, from Little Fork, or
from Germanna, of Harman Back (born 1708) ever getting remarried either.

The Tax Lists

In early America, there were two types of Tax Lists: the Personal Property
Tax Lists (to count the number of males age 21 and older, who were taxable,
or "tithable," as well as the number and type of livestock they owned); and
the Land Tax Lists (to list the names of the landowners, how many acres
they owned, and often, the name of the nearest waterway).

A "tithable" was a man who was "able-bodied," and therefore, subjected to
being called for duty in the militia, or doing road work. Men who were over
the age of 50, or disabled, were not tithable, and so they were not counted.
Also, ministers, government officials, and men who were in the military, were
not tithable either. It should also be noted that, in early America, prior to
1782, a man was considered to be a tithable, when he turned 16; however,
starting in 1782, that age was raised to 21, in most tax districts. (Women
were not listed in the Tax Lists, unless they were the head of a household.)
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In Virginia, both the Personal Property Tax Lists, and the Land Tax Lists,
started in 1782. In each county, in Virginia, including Culpeper County,
separate tax districts were created, for each section of the country. And
each tax district had their own tax commissioner, who also lived in that tax
district. The tax commissioners prepared the Tax Lists, each year, by listing
either the tithables (for the Personal Property Tax Lists), or the landowners
(for the Land Tax Lists), who lived in their tax district, by the first letter of the
person's last name, on the Tax Lists.

This report focuses on the Tax Lists in Little Fork, in Culpeper County, where
Harman Back's family lived, from 1782 (when the Tax Lists started), through
1789 (shortly after which, his descendants left Little Fork and migrated to

central Kentucky). But several Tax Lists from other areas are also included.

In Culpeper County, for the Personal Property Tax Lists, from 1782-1786,
there were 17-19 tax districts. But from 1787-1789, there were only 2-3 tax
districts. The reason for that is not known. For the Land Tax Lists, from
1782-1789, there were only 3 tax districts. Therefore, it is much easier to
determine who lived near who, by using the Personal Property Tax Lists,
from 1782-1786, because those tax districts were smaller, geographically.

The Culpeper County Personal Property Tax Lists (1782-1789)

In 1782, in Little Fork, which was in the far northern part of Culpeper County,
the tax commissioner for that tax district was John Wigginton (1741-1825).
In fact, he was the tax commissioner there, from 1782 through 1786. He
was well-documented as living in Little Fork, because he was a surveyor
there, as well as a schoolteacher. His name, or his signature, can be seen
on all sorts of historical documents, in Little Fork.

Mr. Wigginton had married Elizabeth Botts, and their plantation was called,
"Greenfield's." It was located on 400 acres, right along the Little Fork of the
Rappahannock River. When he died, in 1825, he was buried near the town
of Lakota, on Fred Garrison's farm. Nowadays, that cemetery is called, "The
Wiggenton Cemetery." It is located about 5 miles east of where Little Fork
used to be, and about 16 miles northeast of the town of Culpeper.

From 1787 through 1789, the tax commissioner in Little Fork was Aaron
Lane (1735-1801). He had married Eleanor "Ellen" Green, in 1771, and he
had fought in the Revolutionary War; they lived near Little Fork.
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So, from the time that the Personal Property Tax Lists began, in Little Fork,
in 1782, and the time that the Back family left Little Fork, and migrated to
central Kentucky, in the fall of 1789, there were just two tax commissioners
there: John Wigginton and Aaron Lane.

But, in the far southern part of Culpeper County, near the Robinson River,
in the Robinson River Valley, 25 miles south of Little Fork, lived another Back
family, in a different tax district. That Back family was headed up by John
Henry Back (born 1709), who had immigrated from Thuringia, Germany, in
1740. He and his family were not related to Harman Back's family in any way
whatsoever. However, that inaccurate genealogy book falsely claimed that
two of John Henry Back's sons, John Back (1738-1794) and Henry Back
(1740-1809), were sons of Harman Back (born 1708). Therefore, the Tax Lists
from the tax district, down in the Robinson River Valley, are also included in
this report. There were five tax commissioners in that tax district, from 1782
through 1789: Henry Field Jr. (in 1782); Henry Hill (from 1783 to 1786);
Goodrich Lightfoot (in 1787); John Hume (in 1788); and John Gibbs (in 1789).

The 1782 Personal Property Tax List, in Little Fork

John Wigginton was the tax commissioner, in the 1782 Tax List, in Little
Fork. In his tax district, the only men with the last name of Back were
"Harman Back" and "Joseph Back" (see the next page).

Since men age 50 and older were not considered to be tithable, they were
not listed on the Tax Lists. The man named "Harman Back" on the 1782
Tax List could not have been Harman Back (born 1708), because he would
have been 74 years old, in 1782. So, even if he was still alive, in 1782, he
would not have been listed on the 1782 Tax List. The "Harman Back" on the
1782 Tax List must have been his only son, Harman Back Jr. (born 1737).

Harman Back Jr. (born 1737) was 45 years old, in 1782, so he was counted
as a tithable. In the first column, over to the right, it showed that there were
2 men in his household who were tithables, meaning they were at least 21
years old, but not over 50 years old. The other man, "Joseph Back," was 26
years old, in 1782 (born 1756). Joseph was Harman Jr.'s oldest son.

Back in 1755, Harman Jr. had married a woman named Katherine. They lived
on his father's 100-acre farm. Harman Jr. and his wife Katherine had three
sons: Joseph (born 1756); Harman (born 1764); and Jacob (born 1770).
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The 1782 Personal Property Tax List, in Little Fork
Harman Back Jr. (listed as, "Harman Back") was living with his son

In this Tax List, the second column showed that Harman Jr. and his son
Joseph had no slaves. The third column showed that they owned 4 horses;
and the fourth column showed that they owned 9 cattle. The last column
was the tax that they owed (in pounds, shillings, and pence).

It is important to notice that Harman Back Jr. was not listed as a "Jr.," in this
1782 Tax List. That would certainly tend to indicate that his father was dead
by then, and so he was no longer considered to be a "Jr." Also important is
the fact that there are no men named "John Back” or "Henry Back," living in
Little Fork, in 1782. All tax lists were sorted by the first letter of the last name,
and so, all of the tithable men (age 50 and under), living in Little Fork, with a
last name starting with the letter "B," are seen here, on this page.
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In 1782, John Back (1738-1794) was 44 years old; and his brother Henry
Back (1740-1809) was 42 years old. So, where were they?

They were living 25 miles away, down in the far southern part of Culpeper
County, by the Robinson River, in the Robinson River Valley, which was in
a different tax district. Henry Field Jr. (1734-1787) was the tax commissioner
in the Robinson River Valley, in 1782. His parents had deeded him two large
tracts of land along Crooked Creek (also known as Meander Run), near
where it flows into the Robinson River. He eventually owned 1,008 acres
there. He mainly worked as an attorney, and he was highly respected.

Henry Field Jr. had become a Justice of the Peace, in 1762, and he was
elected to The House of Burgesses, in 1769, 1771, and 1774. He also had
represented Culpeper County, in all five of the Revolutionary Conventions,
from 1774 through 1776. He was a captain in the local militia, and he held
a variety of very important positions, most of which he was elected to. His
wife's first name was Mary, and they had fourteen children.

The 1782 Personal Property Tax List, in the Robinson River Valley

Henry Field Jr. was the tax commissioner there, in 1782 (see the next page).
John Back (1738-1794) and his brother Henry Back (1740-1809) were listed
as living there. In fact, John and his brother Henry had grown up in that far
southern part of Culpeper County. Their father was John Henry Back (1709-
1789), who owned 786 acres along Crooked Creek, right next door to
Henry Field Jr. Around 1775, John Back had married Margaret Hoffman,
and his brother Henry Back had married Margaret's sister, Elizabeth
Hoffman. The Hoffman family were practically next-door neighbors to John
Henry Back's family.

Margaret and Elizabeth's father was John Hoffman (1692-1772). He was a
very prominent man, and he had owned 3,525 acres along, and near, the
Robinson River, in the far southern part of Culpeper County. In his will, he
left land to each of his fourteen children. He left 150 acres to each of his
four daughters, including Margaret and Elizabeth; he left 292 acres to nine
of his sons; and he left his other son 297 acres, which included a gristmill.

So, when John Back married Margaret Hoffman, they moved onto her 150
acres of inherited land; and when Henry Back married Elizabeth Hoffman,
they moved onto her 150 acres of inherited land.



Both 150-acre parcels were along, or near, the Robinson River, and a very
short distance from Crooked Creek, where John and Henry had grown up.

The 1782 Personal Property Tax List, in the Robinson River Valley
John Back was listed right next to his brother Henry Back.

For John Back, in the first column, over to the right, it showed there was 1
man who was a tithable, in his household, meaning that John was at least
21 years old, but not age 50 or older (John was 44). In 1782, John had two
young daughters who were under the age of 5, and so he had no sons who

would have been tithables.



The second column showed that John had no slaves. The third column
showed he owned 2 horses; the fourth column showed he owned 5 cattle.

For Henry Back, in the first column, it showed there was 1 man who was a
tithable, in his household, meaning that Henry was at least 21 years old, but
not age 50 or older (Henry was 42). In 1782, Henry had two young sons who
were under the age of 6, so he had no sons who would have been tithables.
The second column showed that Henry had no slaves. The third column
showed he owned 1 horse; the fourth column showed he owned 5 cattle.

Margaret and Elizabeth Hoffman's siblings

Margaret and Elizabeth's siblings were also listed in the 1782 Personal
Property Tax List, because they had each inherited their father's land. Of
course, they were living in the far southern part of Culpeper County, in the
Robinson River Valley, on their inherited land, very close to John Back and
his brother Henry Back. None of them ever lived way up in Little Fork either.

Nine of Margaret and Elizabeth's ten brothers (and one sister's husband)
were listed on the 1782 Tax List (see below, and on the next page). You
will notice that the spelling of their last name on this list was "Huffman."
(The spellings of "Hoffman" and "Huffman" were interchangeable.)
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The 1782 Personal Property Tax List, in the Robinson River Valley (1St page)
Margaret and Elizabeth's nine brothers, and one sister, were living near them.




On that first page of the 1782 Tax List, in Henry Field Jr.'s tax district (for
people whose last name started with the letter "H"), you can see three of
Margaret and Elizabeth's brothers, and one of their brothers-in-law.

On the second line, you can see their brother John Hoffman (1727-1813),
living with his two of his sons, Daniel and James (total of 3 tithables). A few
lines down, is John Hanback (also spelled as Hayback); he married Margaret
and Elizabeth's sister Mary Hoffman (1751-after 1796). Farther down, you
can see their brother Jacob Hoffman (1733-1815), living with a woman
named Mary. She may have been his married daughter, but it is not clear
who she was. (Below them is Benjamin Hoffman, who was a son of Jacob
Hoffman.) At the bottom, you can see their brother Michael Hoffman (1732-
1807), living with his oldest son Samuel (2 tithables). NOTE: Ambrose
Hoffman, at the top of the page, belonged to another Hoffman family; his
brother Teter Hoffman is on the second page (see below).
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The 1782 Personal Property Tax List, in the Robinson River Valley (2" page)
Margaret and Elizabeth's nine brothers, and one sister, were living near them.

On this second page of the 1782 Tax List (see above), at the top, is their
brother Nicholas Hoffman (1731-1803). Several rows down, is their brother

William Hoffman (1737-1812). Below him is William Hoffman's son, William
Hoffman Jr.



Below him is their brother Frederick Hoffman (1740-1811). Below him is
Joseph Hoffman, who was the son of their brother John Hoffman (1727-
1813). Next, is their brother Henry Hoffman (1742-unknown), identified as
being, the "son of old John," apparently out of respect for his father, John
Hoffman (1692-1772). Below him is Teter Hoffman, the brother of Ambrose
Hoffman (from the first page). Below him is Mary Hoffman; she may be a
widow with no sons, because there are no tithables in her household; she
may have been married to a man from a different Hoffman family. Below
her is their brother Tilman Hoffman (1744-1815). And below him is their
brother Paul (known as “Baltz”) Hoffman (1735-1803).

However, their brother George Hoffman (1739-1815) was not listed in the
1782 Tax List, for some reason, but he was listed in the 1783 Tax List.

Interestingly, on September 17, 1787, their sister Mary, and her husband
John Hanback, sold 92 acres of her inherited land along the Robinson
River. The deed (Culpeper County Deed Book #O, p. 132) stated that her
land adjoined the land owned by John Back (1738-1794). Mary and John
Hanback migrated to Shenandoah County, Virginia, in 1788.

Margaret and Elizabeth's other sister, Anna Hoffman (1725-1790), married
Harman Spilman. Anna and her husband had sold her inherited land, in
1777, and then they moved to Rowan County, North Carolina, in 1780.

So, ten of Margaret and Elizabeth Hoffman's twelve brothers and sisters
were also living in the far southern part of Culpeper County, in 1782, not up
in Little Fork. One sibling (George) was simply not listed that year; and the
other sibling (Mary) had already moved to Rowan County, North Carolina.
NOTE: Verification of John Hoffman's fourteen children was confirmed by
The Germanna Foundation (The Germanna Record, Number Three, 1963).

Henry Field Jr. lived next door to John Henry Back

Henry Field Jr. (1734-1787), who was the tax commissioner in the Robinson
River Valley, in 1782, lived right next door to John Henry Back (1709-1789),
who was the father of John Back (1738-1794) and Henry Back (1740-1809).

The deed for Henry Field Jr.'s land confirms that he lived right next door to
John Henry Back (1709-1789), along Crooked Creek, which was also known
as, "Meander Run" (see the next page).
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On January 12, 1763, Henry Field Jr. consolidated his 1,008 acres, along Crooked Creek.
His land was actually in two sections (see above).
The deed shows that John Back (John Henry Back) lived right next door;
his land was actually in between those two sections, and it was defined as being
between points B, C, D, E, F, G, H, and I. Those letters are circled in red.
You can barely see that "John Back's land" was written in (underlined in red).

John Henry Back's property has the green lines drawn through it.
Crooked Creek is to the far left (indicated by the thicker black line).

In fact, when John Henry Back sold his 786 acres, in 1788, that deed also
showed that Henry Field Jr. was his next-door neighbor (see the next page).
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In April of 1788, John Henry Back sold his 786 acres along Crooked Creek
to Thomas Graves, as a “life estate.” This is the deed for that sale.
It described his land as adjoining the land of (Capt.) Henry Field Jr.,
between points A, B, C, D, E, and F. Those letters are circled in red.
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NOTE: If the copy of John Henry Back's deed, on page 12, is flipped over,
so that the longest side of his land (from | to K) is at the bottom, you can
see that the shape of his land, in his deed, is the exact, same shape, as the
shape of his land that is shown in Henry Field Jr.'s deed (on page 11).

John Henry Back (1709-1789)

Back in Germany, John Henry Back's German name was Johann Heinrich
Bach. Male members of his family had been given two first names, for over
six decades. After he immigrated to America, he simplified the spelling to be,
John Henry Back. Back in Germany, when men had two first names, like he
did, they used their first first name in public, and on legal documents, such
as deeds; and they used their second first name in private, with their family
and friends. He continued that tradition, after he settled in America. That is
why his name is "John Back," on his deed, and on Henry Field Jr.'s deed.

John Henry Back (Johann Heinrich Bach) was born in Thuringia, Germany,
in 1709. He immigrated to America, in 1740, with his wife Anna and their

2-year-old son John. They settled along the north side of Crooked Creek,

near where it flows into the Robinson River, in what was then Orange County,
Virginia. That land became the far southern part of Culpeper County in 1749;
and it became Madison County in 1792. John Henry Back first obtained 50
acres along that creek from George Hume. He later bought an additional 736
acres, in a Northern Neck Land Grant, which gave him a total of 786 acres.

John Henry Back and his wife Anna had four children: John (1738-1794);
Henry (1740-1809); Joseph (1745-1819); and Anna (1755-1804).

John Henry Back sold his 786 acres, in 1788. He knew that the end of his
life was near, but none of his children wanted his land. Two of his sons,
John and Henry, had married two sisters, Margaret and Elizabeth Hoffman,
and they were living on the land that each of their wives had inherited. His
son Joseph had married Elizabeth Hoffman-Maggard, and they were
planning on moving to Kentucky. And his daughter Anna had married
Benjamin Strother; they had already moved to Fauquier County, Virginia.

John Henry Back sold his land to Thomas Graves, but he kept a "life estate"
for himself. That meant that he could obtain the money from selling it, but he
could continue to live there, until he actually died. It is suspected that John
Henry Back died, sometime between April of 1788, and early 1789.
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That’s because his son Joseph (1745-1819), and his family, left the family
farm, in early 1789, and began migrating towards southeastern Kentucky.

NOTE: John Henry Back was a respected millwright, in southern Culpeper
County, and he built many gristmills there. It is believed that he built Thomas
Graves' mill. An old photograph of The Graves Mill has been found.

For further clarification, the map from John
Henry Back's 1788 deed (from page 12) has
been enhanced (see below). It shows John
Henry Back's property, in relation to Henry
Field Jr.'s property, along Crooked Creek.
Notice that Henry Elley lived on the other
side of John Henry Back; Henry Elley was
also mentioned in Henry Field Jr.'s deed, as The Graves Mill
owning property next to him (see page 11).

John Henry Back (1709-1789), who was known as, “John Back,”
owned 786 acres along the north side of Crooked Creek.
His next-door neighbors were Henry Field Jr. and Henry Elley.

In addition, a map has been prepared (drawn to scale), which provides a
very clear perspective, of just how close John Henry Back lived, to John
Hoffman, in the far southern part of Culpeper County, Virginia. It also shows
how far away both of them lived, from Little Fork, up in the far northern part
of Culpeper County, where Harman Back lived (see the next page).
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John Henry Back (1709-1789) lived practically next door to John Hoffman.
John Henry Back's two sons, John and Henry, married
John Hoffman's two daughters, Margaret and Elizabeth.

These two families lived in the far southern part of Culpeper County, Virginia,
along, and near the Robinson River, in the Robinson River Valley.
However, Harman Back and his family lived way up in Little Fork,

in the far northern part of Culpeper County, 25 miles away.

The 1783 Personal Property Tax List, in Little Fork

Up in Little Fork, in the far northern part of Culpeper County, Virginia, John

Wigginton continued to be the tax commissioner, in 1783. In his tax district,
once again, the only men with the last name of Back were Harman Back Jr.
(born 1737) and Joseph Back. They were both listed on the same line again,
because they were still living together (see the next page). They were father
and son. Once again, Harman Back Jr. (born 1737) was listed as, "Harman
Back," because he was no longer considered to be a “Jr.,” because his father,
Harman Back (born 1708), must have already died by then. Harman Back Jr.
was then 46 years old.
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The 1783 Personal Property Tax List, in Little Fork
Harman Back Jr (listed as, "Harman Back") was living with his son Joseph.

It appears that some sort of notation was made, next to Joseph's name. It
appears to be "21," meaning that Joseph was over the age of 21. (He was
actually 27 years old, in 1783.) If you look on the rows above him, you can
see that another man had "21" next to his name, and one man had "under
21" next to his name. Also, three men around the age of 16 had notations
about their ages, written next to their names. Apparently, Mr. Wigginton
had decided to confirm the ages of these men.

And once again, there is no John Back or Henry Back, listed in the Personal
Property Tax List, up in Little Fork.

That's because John Back and his brother Henry Back were still living down
by the Robinson River, in the far southern part of Culpeper County, where
they had grown up, gotten married, and were having children.

The 1783 Personal Property Tax List, in the Robinson River Valley

In the far southern part of Culpeper County, down by the Robinson River,
the tax commisioner in 1783 was Henry Hill (see the next page).
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John Back and Henry Back still had just one tithable in their households,
which was themselves, and they still owned horses and cattle.

The 1783 Personal Property Tax List, in the Robinson River Valley
John Back and his brother Henry Back were still living there.

The tax commissioner, Henry Hill (1743-1815), owned a large plantation
that covered thousands of acres; it was called, "Millwood." It was located
near the present-day town of Novum, which is about 12 miles west of the
town of Culpeper, in the far southern part of Culpeper County. He married
Ann Powell. When that far southern part of the county became Madison
County, in 1792, he was the first sheriff there. He had also served in the
Revolutionary War, under Major General Harry Lee. Interestingly, John
Henry Back's daughter Anna (the sister of John Back and Henry Back)
married Benjamin Strother, and he had also served under Major General
Harry Lee, during the war.
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The 1784 & 1785 Personal Property Tax Lists, in Little Fork

John Wigginton was also the tax commissioner, in the 1784 and 1785 Tax
Lists, in Little Fork (see below and the next page). Once again, the only
men with the last name of Back, on those two Tax Lists in Little Fork, were
Harman Back Jr. (listed as, "Harman Back") and his son Joseph Back.

The 1784 Personal Property Tax List, in Little Fork
Harman Back Jr. (listed as, "Harman Back") was living with his son Joseph.

After this Tax List was prepared, Harman Jr.'s son Joseph apparently went
to Kentucky, to check on getting the survey done, on the 1,000 acres of
land that Harman Jr. had bought, with a Treasury Warrant, the year before,
on September 16, 1783. Harman Jr. had bought Treasury Warrant #19334.
He paid 1,600 pounds for it, which was a great deal of money back then. It
is suspected that he had inherited that money from his father.

When the 1785 Tax List was prepared, Joseph was apparently not back
from Kentucky yet, which was why he was not listed on it (see the next
page). However, his younger brother, Harman (born 1764), who was then
known as, "Harman Jr.," had just turned 21 years old, and so he was listed.

This is where it gets confusing. Harman Back Jr. (born 1737) had a son
named Harman (born 1764). When Harman (born 1764) was a young boy,
he then became known as, "Harman Back Jr."

Therefore, there were actually three men named Harman Back who lived in
Little Fork: Harman Back (born 1708); his son, Harman Back Jr. (born 1737),
who later became known as, "Harman Back"; and his son, Harman Back Jr.
(born 1764). But only two of these men were ever listed in the Tax Lists:
"Harman Back" (born 1737); and Harman Back Jr. (born 1764).
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The 1785 Personal Property Tax List, in Little Fork
Harman Back Jr. (listed as, "Harman Back"),
was living with his son, Harman Back Jr. (born 1764, age 21).

The 1784 & 1785 Personal Property Tax Lists, in the Robinson River Valley

Henry Hill continued to be the tax commissioner, in the far southern part of
Culpeper County that was down by the Robinson River, in 1784 and 1785.

In the 1784 Tax List, John Back was listed right next to his brother Henry
Back (see the next page). Each of them showed just one tithable, living in
their household, which was themselves. John owned 1 horse and 8 cattle;
and Henry owned 2 horses and 5 cattle.

In the 1785 Tax List, John Back was listed several rows below his brother
Henry Back (see the next page). Again, each of them showed just one
tithable, living in their household, which was themselves. John then owned
2 horses and 6 cattle; and Henry also owned 2 horses and 6 cattle.

The 1786 & 1787 Personal Property Tax Lists, in Little Fork

Up in Little Fork, the tax commissioner in 1786 was still John Wigginton (see
page 21). But, in 1787, the tax commissioner was Aaron Lane (see page 21).
In fact, Aaron Lane actually continued to be the tax commissioner in Little
Fork, beyond 1789; he was the tax commissioner until 1801.
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The 1784 Personal Property Tax List, in the Robinson River Valley
John Back was listed right next to his brother Henry Back.

The 1785 Personal Property Tax List, in the Robinson River Valley
John Back was listed several rows below his brother Henry Back.
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In the 1786 Tax List, in Little Fork, Harman Back Jr. (born 1737) was listed
with 2 tithables in his household (see below). Besides himself, the other
tithable was his son Joseph. His son, Harman Jr. (born 1764), had just bought
100 acres, south of Little Fork, and so he was living there (see page 43).

The 1786 Personal Property Tax List, in Little Fork
Harman Back Jr. (listed as, "Harman Back") was living with
his son Joseph (born 1756).
His son Harman Jr. (born 1764) was living elsewhere, on his 100 acres.

When the 1787 Tax List in Little Fork was taken (see below), Joseph was
still over in Kentucky, and Harman Jr. (born 1764) was still living on his own
100 acres. Only their father, Harman Back Jr. (born 1737), was listed.

The 1787 Personal Property Tax List, in Little Fork
Harman Back Jr. (listed as, "Harman Back") was the only tithable.
His son Joseph was still in Kentucky; his son Harman Jr. was living on his own 100 acres.

This 1787 Tax List shows 1 tithable (over in the far right column), which was
Harman Back Jr. (born 1737). In fact, in the third column, it also names him
as being the only tithable. It is important to note that this Tax List was taken
on April 7, 1787 (see the first column), which was only about one month
after Harman Back Jr.'s 50'" birthday. Technically, he should not have been
counted as a tithable, but yet, he was. This was probably because his birth-
day had just occurred, and both of his tithable sons were away from home.

Aaron Lane was still the tax commissioner, 1788. However, there was no
Tax List for Little Fork, for 1788, which has survived.

The 1786 & 1787 Personal Property Tax Lists, in the Robinson River Valley

In 1786, Henry Hill was still the tax commissioner, down in the Robinson
River Valley (see the next page).
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Once again, John Back and his brother Henry Back were still living down
by the Robinson River; each man lived on the 150 acres that their wives
had inherited from their father (see below).

The 1786 Personal Property Tax List, in the Robinson River Valley
John Back and his brother Henry Back were still living there.

This 1786 Tax List, down by the Robinson River, shows that John and his
brother Henry had just one tithable in their household (themselves); this
was indicated in the first column, and in the column to the far right. John
owned 2 horses and 6 cattle; and Henry owned 2 horses and 4 cattle.
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In 1787, a man named Goodrich Lightfoot was the tax commissioner, down
by the Robinson River. Mr. Lightfoot (1765-1828) had married Martha Fry,
the daughter of Henry Fry (1738-1823), who had inherited his family's
plantation, called, "Elim," from his father Joshua Fry. It was located at the
juncture of Crooked Creek and the Robinson River, about one mile from
where John Henry Back and his family lived. Mr. Lightfoot and his wife lived
near "Elim," until their deaths.

Goodrich Lightfoot visited John Back's home on April 9™, and he visited
Henry Back's home on April 20" (see below).

The 1787 Personal Property Tax List, in the Robinson River Valley
John Back and his brother Henry Back were still living there.

Strangely, Mr. Lightfoot did not write the number "1" in that first column for
the number of tithables in each man's household. Instead, he used a ditto
mark (") to indicate that it was the same number as the one above it. Most
of the households on that page had 1 tithable in them, including the ones
right above Henry Back. John then owned 2 horses and 8 cattle; and Henry
then owned 2 horses and 6 cattle.

The 1788 Personal Property Tax List, in the Robinson River Valley

In 1788, John Hume was the tax commissioner, down by the Robinson River,
in the far southern part of Culpeper County.

John Hume (1769-1842) was the grandson of George Hume (1698-1760),
who was a surveyor, and who had sold John Henry Back his first 50 acres
of land, along Crooked Creek, back in 1753. John Hume was also the son
of George Hume Jr. (1729-1802), who was also a surveyor, and who owed
322 acres, at the juncture of Crooked Creek and the Robinson River; he
was a neighbor of John Henry Back and his family. (John Hume married
Anna Crigler in 1792. They later migrated to Kentucky. Around 1817, they
migrated to St. Louis County, Missouri, where John later died, in 1842.)

John Hume visited Henry Back's home on March 13", and he visited John
Back's home on April 26" (see the next page).
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The 1788 Personal Property Tax List, in the Robinson River Valley
John Back and his brother Henry Back were still living there.

Henry and John each had 2 horses, but cattle were not counted that year.

The 1789 Personal Property Tax List, in Little Fork

Aaron Lane was still the tax commissioner in 1789, in Little Fork, and
something very interesting happened, in that Tax List (see the next page).
That Tax List proved, beyond any doubt whatsoever, that it truly had been
Harman Jr. (born 1737), and not his father, Harman Back (born 1708), in all
of the preceding years of Tax Lists, in Little Fork.

First of all, in the early summer of 1789, Harman Jr. (born 1737) was 52
years old. The 1789 Tax List was prepared on May 25, 1789, so that was
two months after his 52" birthday. However, his name was written on the
Tax List anyway; yet, there was no mark in that first column for tithables.
This means that, although his name was listed, he had suddenly "dropped
off" from being counted as a tithable.

To verify that the lack of a mark in that first column was not a mistake, over
in the far right column, which also was for the number of tithables, there
was a line through it, meaning "no tithables." In other words, he really had
just "dropped off" from being counted as a tithable. But the tax commissioner
had written his name down anyway, probably out of respect.

If it had been his father, Harman Back (born 1708), in all of the preceding
years of Tax Lists, he would not have just suddenly "dropped off" from being
counted, in 1789. That's because Harman Back (born 1708) didn't just turn
51 (or 52), in 1789. Harman Back (born 1708) would have been 81 years
old, in 1789, if he had still been alive, in 1789.
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The 1789 Personal Property Tax List, in Little Fork
Harman Back Jr. (listed as, "Harman Back") was named, but he was not
counted as a tithable, because he had recently become over the age of 50.
But his son Joseph (age 33) was listed as a tithable.
His son Harman Jr. was still living on his own 100 acres of land.
His son Jacob was then 19 years old, so he was not yet old enough to be counted.

Four months after that 1789 Tax List was prepared, on September 15, 1789,
Harman Jr. (born 1737) sold the 100-acre farm that he had inherited from
his father, Harman Back (born 1708). The deed proved that Harman Jr.
(born 1737) had inherited that land, because it stated that he had obtained
it through an "estate of inheritance." The only way that someone can inherit
something is if someone else dies.

Harman Jr. (born 1737); his wife Katherine; their son Joseph and his family;
their son Harman Jr. and his family; and their son Jacob then migrated to
central Kentucky. NOTE: That inaccurate genealogy book claimed that
Harman Back (born 1708) migrated to Kentucky, in 1789; but that is impossi-
ble, because his son Harman Back Jr. had inherited his land, before 1789.
That means that Harman Back (born 1708) must have died, sometime before
September 15, 1789; in fact, he had probably died, sometime before 1782.
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The 1789 Personal Property Tax List, in the Robinson River Valley

In 1789, the tax commissioner in the Robinson River Valley was John
Gibbs (1729-1804). He had first married Elizabeth Churchill. After she died,
in 1748 (probably during the birth of their son, Churchill Gibbs), John
married Judith Christy, around 1750. Records show that they owned land in
Bromfield Parish, near the Robinson River. (John wrote his will there, on
October 18, 1803, and it was probated there, on June 28, 1804.)

In this Tax List, John Back and his brother Henry Back were listed on two
different pages (see below). John Gibbs visited John's house on April 10",
and he visited Henry's house on May 6. Both men had just one tithable in
their household (themselves); John Back had 2 horses, and Henry Back
had 3 horses. However, cattle were not counted.

The 1789 Personal Property Tax, in the Robinson River Valley
John Back owned 2 horses.

The 1789 Personal Property Tax List, in the Robinson River Valley
Henry Back owned 3 horses.

The 1790 Personal Property Tax List, in Little Fork

Harman Back Jr. and his family had left Little Fork, in the fall of 1789. So,
there were no people with the last name of Back, living in Little Fork, in the
1790 Tax List. The Tax Lists have been checked, up through 1802, and
there were still no men with the last name of Back living there.
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The 1790 Personal Property Tax List, in the Robinson River Valley

John Gibbs was still the tax commissioner there. And once again, John
Back and his brother Henry Back were listed on two different pages (see
below). John Gibbs visited John Back's house on April 16", and he visited

Henry Back's house on May 28". Each man owned 3 horses; cattle were
still not counted that year.

The 1790 Personal Property Tax List, in the Robinson River Valley
John Back owned 3 horses.

The 1790 Personal Property Tax List, in the Robinson River Valley
Henry Back owned 3 horses.

The 1791 Personal Property Tax List, in the Robinson River Valley

John Gibbs was still the tax commissioner there. And once again, Henry
Back and his brother John Back (shown as, "Jn" Back) were listed on two
different pages (see below). John Gibbs visited John Back's house on April
11", and he visited Henry Back's house on May 27™. Each man still owned
3 horses, and cattle were still not counted.

The 1791 Personal Property Tax List, in the Robinson River Valley
John Back owned 3 horses.

The 1791 Personal Property Tax List, in the Robinson River Valley
Henry Back owned 3 horses.

The 1792 Personal Property Tax List, in the Robinson River Valley

John Gibbs was still the tax commissioner there, in the far southern part of
Culpeper County, in the Robinson River Valley (see the next page).
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The 1792 Personal Property Tax List, in the Robinson River Valley
John Back and Henry Back each owned 4 horses.

Mr. Gibbs visited both John Back and Henry Back on April 9. Both John
and Henry still had just one tithable in their household (themselves). But by
that time, they each owned 4 horses.

Madison County, Virginia was created in 1792

In late 1792, that
land in the far
southern part of
Culpeper County,
Virginia, down by
the Robinson
River, where John
Back and his
brother Henry
Back lived, and
also where the

brothers of both
their wives Ilved’ Madison County, Virginia was formed
became Madison from the far southern part of Culpeper County, in 1792.

County, Virginia.
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The 1793 & 1794 Personal Property Tax Lists, in Madison County

In the 1793 Tax List, which was the first Tax List in Madison County, the tax
commissioner was also John Gibbs. In fact, he was the tax commissioner
in Madison County, up through 1796.

Mr. Gibbs visited John Back's house on the 18™ of March, and he visited
Henry Back's house on the 19" of March (see below). John Back was the
only tithable in his household, because he had no sons; he had five daugh-
ters, who were between the ages of 3 and 16. He also owned 4 horses.

John’s brother Henry Back was also the only tithable in his household; he
had six sons, but all of them were well under the age of 21: Lewis was 7,
Aaron was 8; Henry Jr. was 10; Joseph was 11; Benjamin was 12; and

John was 17. (The names and ages of Henry's daughters are not known,
but they were both under the age of 17, in 1793.) Henry owned 3 horses.

The 1793 Personal Property Tax List, in Madison County, Virginia
John Back and his brother Henry Back were still living in the same
place as they were, in the 1782-1792 Tax Lists,
but the land had become Madison County, in late 1792.

John Back died, in early January of 1794. He was about 56 years old.
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John had died suddenly, without a will, and so the Madison County Court
appointed four people to administer his estate, on January 27, 1794, his
widow Margaret Hoffman Back; his brother Henry Back; and two friends,
John Wayland and John Miller. John's brother Joseph Back came back from
Kentucky (he had migrated there, in 1791), and he paid the bond of 200
pounds (Madison County Will Book #1, pp. 27-28).

A few months later, the 1794 Tax List was prepared, in Madison County,
and John Back's widow, Margaret Hoffman Back, was listed as the head of
the household, on May 20™ (see below). There were no men living in her
house (no tithables), because she only had daughters. She then owned just
3 horses. (She must have recently sold one of their horses.)

The 1794 Personal Property Tax List, in Madison County, Virginia
Margaret Hoffman Back was a widow.
Her husband John Back had recently died, about four months before.

John Back's brother, Henry Back (1740-1809), was also listed in the 1794
Tax List, in Madison County, but on a different page (see below). The tax
commissioner had visited Henry's house on March 15™.

The 1794 Personal Property Tax List, in Madison County, Virginia
Henry Back was listed as, "Henry Back and son," referring to him and his
oldest son John (born 1776). But John had just turned 18 (not 21).
The tax commissioner had apparently started counting men
age 18 and older, as being tithables, but he did not list their names.
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Apparently, the tax commissioner in Madison County had started counting
men, age 18 and older, as tithables, in 1794, but he did not list their names
on the Tax List, until they became 21 years old.

Henry Back's oldest son John (born 1776) turned 21 years old, in 1797.

That was the first year that John was actually listed by name on the Tax List
(see below). He was the one tithable. His widowed aunt, Margaret Hoffman
Back, was listed right next to him; she had no tithables (males) in her house.
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The 1797 Personal Property Tax List, in Madison County, Virginia
John Back (born 1776) had just turned 21, proving that he was born in 1776.
That is why this was the first Tax List on which he was listed by name.

The following year, in 1798, John Back (born 1776) left Virginia, and moved
to North Carolina. He did that, because his aunt, Anna Catherine Hoffman
Spilman (his mother's half-sister), and her husband, Harman Spilman, had
moved there; Harman Spilman had bought 640 acres there, in 1784.

It is believed that Anna Catherine had died in 1790, and that her husband
Harman Spilman had died in 1797. So, it is suspected that John Back had
gone to North Carolina, to help settle Harman Spilman's estate. John must
have then decided to stay there. He later got married there, around 1800,
and he raised a large family there. By 1820, John and his family were living
in Lincoln County, North Carolina; they were seen in the 1820 Census Report,
living near the South Fork of the Catawba River. However, nothing else is
known about John Back (born 1776).

NOTE: Many people mistakenly think that Henry Back's son named John
Back (born 1776), was the John Back (1774-1853), who migrated to
southeastern Kentucky, and married Catherine Robertson. But he wasn't.
That John Back (1774-1853) was actually a son of Joseph Back (1745-1819),
who was a brother of Henry Back (1740-1809).

Henry Back's son hamed John Back was born in 1776 (not 1774); he later
migrated to North Carolina, in 1798; he never went to Kentucky.
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The 1795 & 1796 Personal Property Tax Lists, in Madison County

John Gibbs continued as the tax commissioner, in 1795 and 1796. Henry
Back (1740-1809) was listed in both years (see below), with his "son" (John).
This was before John left for North Carolina, in 1798. Henry's brother's
widow, Margaret Hoffman Back, was listed right next to him (see below).

The 1795 Personal Property Tax List, in Madison County, Virginia
Henry Back (and his son John, age 19) were the 2 tithables.
Henry was listed next to his brother's widow, Margaret Hoffman Back.

The 1796 Personal Property Tax List, in Madison County, Virginia
Henry Back (and his son John, age 20) were the 2 tithables.
Henry was listed next to his brother's widow, Margaret Hoffman Back.

The 1797 & 1798 Personal Property Tax Lists, in Madison County

John Bradford (1762-1827) was the tax commissioner, in 1797 and 1798.
After the Revolutionary War had ended, he moved to the far southern part
of Culpeper County, which became Madison County.

Henry Back (1740-1809) was listed in both years (see below and the next
page). In 1797, his brother's widow, Margaret Hoffman Back, was listed on
another page, next to his oldest son John (see page 31). In 1798, Margaret
was listed two rows above Henry (see the next page).

The 1797 Personal Property Tax List, in Madison County, Virginia
Henry Back (and his son Benjamin, age 16) were the 2 tithables.
Henry's son John (age 21), and Henry's brother's widow,
Margaret Hoffman Back, were listed on another page.
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The 1798 Personal Property Tax List, in Madison County, Virginia

Henry Back (and his son Benjamin, age 17) were the 2 tithables.

Henry’s son John (born 1776) had just moved to North Carolina.
Henry's brother's widow, Margaret Hoffman Back, was two rows above him.

The 1799 &1800 Personal Property Tax Lists, in Madison County

Whitfield Early (1777-1865) was the tax commissioner, in 1799 and 1800.
He was also a Commissioner of Revenue, and he served on a grand jury.
(Around 1808, Whitfield and his family moved to Boone County, Kentucky;
they settled along the Ohio River, where he later died.)

Henry Back (1740-1809) was listed in both years (see below). His brother's
widow, Margaret Hoffman Back, was listed right next to him, in 1799, but
she was listed on another page, in 1800 (not shown here).

The 1799 Personal Property Tax List, in Madison County, Virginia
Henry Back (and his son Benjamin, age 18) were the 2 tithables.
Henry was listed next to his brother's widow, Margaret Hoffman Back.

The 1800 Personal Property Tax List, in Madison County, Virginia
Henry Back (and his two sons, Benjamin, age 19; and Joseph, age 18)
were the 3 tithables.

Henry's brother's widow, Margaret Hoffman Back, was on another page.

The 1801-1809 Personal Property Tax Lists, in Madison County

George H. Allen (1773-1865) was the tax commissioner, from 1801 through
1809. He owned quite a bit of land in Madison County, and he was also the
sheriff there. It is believed that his family owned the Allen Mountain Farm.
(In 1806, he married Nancy Graves. He was seen in the Madison County
Census Reports, from 1810 through 1860. He died there, in 1865.)
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Henry Back (1740-1809) was listed in the 1801, 1802, 1803, 1804, 1806,
and 1807 Tax Lists (see below and the next page). He must have simply

been missed, in the 1805 Tax List, and the 1808 Tax List no longer exists.
Henry Back died, in early 1809 (sometime before April 10'").

Henry's brother's widow, Margaret Hoffman Back, was listed in the 1801
and 1802 Tax Lists (not shown here), the 1803 Tax List (see below), and
1804 Tax List (not shown here).

In 1805, Margaret, and her two unmarried daughters (Anna and Sarah),
moved in with her daughter Elizabeth, and her husband John Embry, who
lived nearby. In fact, Margaret had already sold some of her land to her
son-in-law, John Embry.

The 1801 Personal Property Tax List, in Madison County, Virginia
Henry Back (and his three sons, Benjamin, age 20;
Joseph, age 19; and Henry Jr., age 18) were the 4 tithables.
Henry's brother's widow, Margaret Hoffman Back, was listed on another page.

The 1802 Personal Property Tax List, in Madison County, Virginia
Henry Back (and his two sons, Joseph, age 20;
and Henry Jr., age 19) were the 3 tithables.
Henry's son Benjamin (age 21) was listed two rows above him.
Henry's brother's widow, Margaret Hoffman Back, was listed on another page.

The 1803 Personal Property Tax List, in Madison County, Virginia
Henry Back was the only tithable in his household.
His son Joseph (age 21) was listed above him.
Henry's brother's widow, Margaret Hoffman Back, was listed below him.
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The 1804 Personal Property Tax List, in Madison County, Virginia
Henry Back (as, "Henry Back Sr.") was the only tithable in his household.
His son Joseph (age 22) was listed several rows above him.

His son Benjamin (age 23) was listed on another page.

His brother's widow, Margaret Hoffman Back, was listed in the other column.
His son Henry Jr. (age 21) was listed in the other column (see below).

The 1804 Personal Property Tax List, in Madison County, Virginia
Henry Back Jr. (born 1783) was 21 years old.
He was not seen in any subsequent Tax List, or in any Census Report.
Therefore, he probably died, sometime between 1804 and 1805.

NOTE: Many people mistakenly think that Henry Back's son named Henry
Back (born 1783), was the Henry Back (1785-1871), who migrated to
southeastern Kentucky, and married Susannah Maggard. But he wasn't.
That Henry Back (1785-1871) was actually a son of Joseph Back (1745-
1819), who was a brother of Henry Back (1740-1809).

Henry Back's son nhamed Henry Back was born in 1783 (not 1785); he died,
sometime after the 1804 Tax List in Madison County was taken, and before
the 1805 Tax List in Madison County was taken; he never went to Kentucky.

The 1806 Personal Property Tax List, in Madison County, Virginia
Henry Back (and his son Aaron, age 21) were the 2 tithables.
Henry's son Joseph (age 24) was listed above him;
and Henry's son Benjamin (age 26) was listed above Joseph.

The 1807 Personal Property Tax List, in Madison County, Virginia
Henry Back (and his son Lewis, age 20) were the 2 tithables.
Henry's son Joseph (age 25) was listed above him;
and Henry's son Aaron (age 22) was listed several rows below him (not shown).
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As stated on page 34, the 1808 Tax List no longer exists, and Henry Back
died, sometime before April 10, 1809.

The widows of Henry Back and John Back

On April 10, 1809, Henry's brother's widow, Margaret Hoffman Back, and
his son Aaron Back, bought 100 acres of land from Margaret's daughter
Elizabeth, and her husband John Embry: 50 acres was for Henry's widow
Elizabeth to live on, and 50 acres was for her widowed sister Margaret to
live on. That purchase was documented, in a 1816 land deed, when Aaron
Back sold his mother's 50 acres, after her death (see the next page).

The land was located 35 miles away, in Rockingham County, Virginia, along
Wolf Run, just east of the town of Elkton: 50 acres was on one side of the
creek, and 50 acres was on the opposite side of the creek. John Embry and
his wife Elizabeth had bought that land, around 1806, as an investment,
while they lived in Madison County, near Margaret Hoffman Back.

Back in 1794, Margaret Hoffman Back had become a widow, when her hus-
band John Back died (Henry Back's brother). She continued to be listed in
the Madison County Tax Lists, up through 1804. In 1805, Margaret leased
out her farm, and she and her two unmarried daughters moved in with her
daughter Elizabeth and her husband John Embry, who lived nearby.

On April 28, 1807, Margaret Hoffman Back sold the rest of her farm. (She
had previously sold off portions of it.) That fall, Margaret, her two unmarried
daughters, and her daughter Elizabeth and her husband John Embry, left
Madison County, and they moved to that land along Wolf Run. Margaret
and her two unmarried daughters lived on 50 acres, on one side of the
creek; and her daughter Elizabeth and her husband John Embry lived on
the other 50 acres, on the opposite side of the creek.

In 1808, John Embry and his wife Elizabeth left Wolf Run, and they moved
to Harrisonburg, Virginia. On April 10, 1809 (as stated above), Margaret
Hoffman Back, and her nephew Aaron Back, bought that 100 acres along
Wolf Run from John Embry and his wife. Margaret and her two unmarried
daughters continued to live on the 50 acres that they had settled on, back
in 1807. The other 50 acres, where John Embry and his wife had lived, was
for Margaret's sister Elizabeth, her son Aaron, and her two unmarried
daughters to live on, as soon as Elizabeth sold her farm in Madison County.
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On August 19, 1816, when Aaron Back (son of Henry Back and Elizabeth Hoffman Back),
and Aaron's wife, Elizabeth Hammer Back (Margaret Elizabeth Luger Hammer Back),
sold the 50 acres that Aaron's widowed mother, Elizabeth Hoffman Back, had been living on,
along Wolf Run, in Rockingham County, Virginia, that land deed described how the land had
been obtained: Aaron Back and his aunt, Margaret Hoffman Back (his mother's sister),
had bought 100 acres, on both sides of Wolf Run, back on April 10, 1809,
with 50 acres for Margaret to live on, and 50 acres for Elizabeth to live on.

Aaron Back and his wife sold his mother's 50 acres to his wife's brother, Henry Hammer Jr.,
on August 19, 1816. Aaron's aunt Margaret continued to live on her 50 acres, until her death.
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On September 28, 1809, Elizabeth sold her farm in Madison County. Then,
she, her son Aaron, and her two unmarried daughters moved to Wolf Run.

The two widowed sisters, Elizabeth Hoffman Back and Margaret Hoffman
Back, lived along Wolf Run for the rest of their lives. Elizabeth was seen living
there, in the 1810 Census Report (see below), and in all the Tax Lists, from
1810 through 1815. (Copies of some of those Tax Lists are shown below.)

The 1810 Census Report, in Rockingham County, Virginia
Elizabeth Hoffman Back's son, Aaron Back, was the head of the household.
She was then 64 years old, and indicated in the far right column (females age 45 and older).
Living next door was Henry Hammer: Aaron Back married his daughter, in 1811.

The 1810 Land Tax List, in Rockingham County, Virginia
Elizabeth Hoffman Back was listed as, the "mother" of her son Aaron Back.
That year, they paid taxes on their 50 acres, plus the 50 acres where Margaret lived.

The 1810 Personal Property Tax List, in Rockingham County, Virginia
Elizabeth Hoffman Back was listed as, the "mother" of her son Aaron Back.
They owned some livestock.

The 1815 Land Tax List, in Rockingham County, Virginia
Elizabeth Hoffman Back's son Aaron had moved out, after he got married, in 1811.
Elizabeth still owned her 50 acres along Wolf Run.
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Elizabeth Hoffman Back was last seen in the 1815 Land Tax List, still living
in Rockingham County, Virginia. She died in Rockingham County, either in
late 1815, or early 1816. She was probably buried on her farm along Wolf
Run, or in the nearby EIk Run Cemetery, where Aaron's in-laws were buried.

Several months later, Elizabeth's son Aaron, and his wife Elizabeth, sold her
50 acres along Wolf Run, on August 19, 1816, to his wife's brother, Henry
Hammer Jr. (A copy of that deed is on page 37.) And then, Aaron, his wife,
and their infant son, migrated to Preble County, Ohio. They later moved onto
Indiana, where they both died.

Elizabeth's sister, Margaret Hoffman Back, was seen living in Rockingham
County, Virginia, in the 1820 and 1830 Census Reports (see below).
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The 1820 Census Report, in Rockingham County, Virginia
Margaret Hoffman Back was then 72 years old, and she was indicated in the column for
females age 45 and older. Her two unmarried daughters were still living with her.

The 1830 Census Report, in Rockingham County, Virginia
Margaret Hoffman Back was then 82 years old, but she was indicated in the column for females
between the ages of 70 and 80. Her two unmarried daughters were still living with her,
along with two younger, unidentified females (probably orphans).

Margaret Hoffman Back was also seen living in Rockingham County, in all
of the Tax Lists, up through 1830. (Copies of some of those Tax Lists are
shown on the next page.) Margaret died in Rockingham County, Virginia,
around 1831. She was either buried on her farm along Wolf Run, or next to
her sister Elizabeth, in the nearby Elk Run Cemetery.

39



The 1816 Land Tax List, in Rockingham County, Virginia
Margaret Hoffman Back owned 50 acres along Wolf Run.

The 1829 Land Tax List, in Rockingham County, Virginia
Margaret Hoffman Back owned 50 acres along Wolf Run.

NOTE: That inaccurate genealogy book claimed, without any proof at all,
that Elizabeth Hoffman Back moved to southeastern Kentucky, after her
husband Henry Back died. But she never moved to Kentucky.

After her husband died, she moved to Rockingham County, Virginia, to live
next to her widowed sister, Margaret Hoffman Back. Elizabeth later died in
Rockingham County, Virginia, in late 1815, or early 1816. That has been
conclusively proven.

In 1998, a fake gravestone was erected for her, in The Maggard Cemetery,
in Kentucky, over the remains of Elizabeth Hoffman-Maggard Back. It was
truly shocking. Elizabeth Hoffman-Maggard Back (1755-1826) and her
husband, Joseph Back (1745-1819), actually did move to southeastern
Kentucky, and they actually did establish the Back (Bach) family there.

The sons of Henry Back (1740-1809)

Henry Back (1740-1809) and his wife Elizabeth Hoffman Back had six sons:

(1) John Back (born 1776)--he moved to North Carolina, in 1798,
where he got married, around 1800; he died there, sometime after 1820. He
must not be confused with another man named John Back (1774-1853), who
was a member of a different Back family, and who migrated to southeastern
Kentucky and married Catherine Robertson.

(2) Benjamin Back (born 1781)--he married his cousin Rachel Hoffman,
in 1805; he died sometime after 1806, in Madison County.

(3) Joseph Back (born 1782)--he married his cousin Elizabeth Hoffman
(Rachel's sister), in 1802; he died, sometime after 1815, in Madison County.
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(4) Henry Back Jr. (born 1783)--he probably never married; he died
between 1804 and 1805, in Madison County. He must not be confused with
another man named Henry Back (1785-1871), who was a member of a
different Back family, and who migrated to southeastern Kentucky and
married Susannah Maggard.

(5) Aaron Back (born 1785)--after his father died, in 1809, he moved
to Rockingham County, Virginia, with his widowed mother Elizabeth and his
two unmarried sisters; in 1811, he met and married the girl next door,
Margaret Elizabeth Luger Hammer; in 1816, he and his wife migrated to
Ohio, and then to Indiana, in 1837; he died in Indiana, in 1868.

(6) Lewis Back (born 1787)--after his father died, in 1809, he moved to
Russell County, Virginia, to live with his cousin John Back (1774-1853) and
his wife Catherine Robertson; he moved to southeastern Kentucky with
them, in 1810; he met and married Elizabeth Pennington, in 1811; he and
his wife migrated to Missouri, in 1850; he died in Missouri, around 1865.

The Culpeper County Land Tax Lists (1782-1789)

Unfortunately, many of the Land Tax Lists in Culpeper County are no longer
in existence. The ones that do remain have been documented in books that
are published by Ruth and Sam Sparacio. Those books are the source for
most of the information, in this section of this report.

Curiously, in 1782, there were two tax commissioners, in each of the three
tax districts. Based upon where those tax commissioners lived, the location
of their tax districts can be easily determined. James Jett and Lewis Yancey
were the tax commissions in the far northern part of Culpeper County,
including Little Fork; John Hume and Alexander Waugh Jr. were the tax
commissioners in the far southern part of the county, in the Robinson River
Valley; and Benjamin Gaines and Thomas McClanahan were the tax com-
missioners in the southwestern and western part of the county.

The 1782 Land Tax List, in Little Fork: James Jett and Lewis Yancey were
the tax commissioners in Little Fork. They have been well-documented as
being associated with The Little Fork Church. In 1784, James Jett was the
clerk, at "the old brick church in the Little Fork." And, in 1761, Lewis Yancy
provided a bond to build the addition to The Little Fork Church. In the 1782
Land Tax List, in Little Fork, Harman Jr. (born 1737) was listed as, "Harman
Back," and it showed that he owned 100 acres. Obviously, that was the
100-acre Back farm that Harman Jr. had inherited from his father.
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The 1782 Land Tax List, in the Robinson River Valley: John Hume and
Alexander Waugh Jr. were the tax commissioners in the Robinson River
Valley. Both men have been well-documented as living there.

John Hume would later become the tax commissioner, for the 1788 Personal
Property Tax List, in the Robinson River Valley (see page 23). In fact, his
grandfather, George Hume, had sold 50 acres along Crooked Creek, which
was a tributary to the Robinson River, to John Henry Back, in 1753, who was
the father of John Back (1738-1794) and Henry Back (1740-1809). And
Alexander Waugh Jr. was on a list of soldiers, during the French and Indian
War, as representing the far southern part of Culpeper County that became
Madison County (A History of Madison County, Virginia, by Claude Lindsay
Yowell, p. 52).

In the 1782 Land Tax List, in the Robinson River Valley, John Back (1738-
1794), and his brother Henry Back (1740-1809), were listed as living there.
John Back was shown to own 120 acres, and Henry Back was shown to
own 150 acres. Obviously, sometime before 1782, John Back and his wife
Margaret had sold 30 acres of her 150 inherited land. It is known that they
had recently sold 10 acres to John Wayland, because that was noted in the
1782 Land Tax List. (Mr. Wayland paid the tax on that 10 acres.) It is also
known that John and Margaret had sold 20 acres to Peter Clore, on July 19,
1779 (Culpeper County Deed Book #l, p. 382).

Furthermore, eight brothers of Margaret and Elizabeth Hoffman were listed
on the 1782 Land Tax List that was prepared by John Hume and Alexander
Waugh Jr. Each of them had inherited 292 acres from their father; except for
George, who had inherited 297 acres. Those eight brothers and the amount
of land that they owned in 1782 were as follows: John Hoffman (292 acres);
Jacob Hoffman (292 acres); Michael Hoffman (292 acres); Nicholas Hoffman
(292 acres); William Hoffman (292 acres-plus an additional 28 acres); Henry
Hoffman Jr. (200 acres-he apparently sold 92 acres); Paul (Baltz) Hoffman
(292 acres-plus an additional 28 acres); and George Hoffman (297 acres).

So, because eight of Margaret and Elizabeth's brothers were listed in the
same Land Tax List, as they and their husbands were, it can be absolutely
confirmed that the 1782 Land Tax List that was prepared by John Hume and
Alexander Waugh Jr. was for landowners living in the far southern part of
Culpeper County, in the Robinson River Valley. That means that John Back
and Henry Back did not live in Little Fork, where Harman Back lived.
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NOTE: Apparently, the tax commissioner simply missed counting Margaret
and Elizabeth's other two brothers, Frederick and Tilman, in 1782, because
those two men were listed in the Land Tax Lists, in later years.

The 1783 Land Tax List: Unfortunately, it is so faded now, that most of the
names cannot be read.

The 1784, 1785, and 1786 Land Tax Lists: Unfortunately, all three of these
Tax Lists are no longer in existence. However, the lists of corrections (called,
"Alterations Lists") to those three Land Tax Lists remain.

Here is where it gets a bit confusing: There were actually three men who
were named Harman Back, who lived in Little Fork, at one time or another.

First, there was the oldest one, which was Harman Back (born 1708). Then,
there was his son Harman Jr. (born 1737).

But, after the death of Harman Back (born 1708), which probably took place,
sometime before 1782, Harman Jr. (born 1737) was no longer considered
to be a "Jr." So, he was then known as just, "Harman Back."

In 1764, Harman Jr. (born 1737) had a son named Harman Back (born 1764).
That means, after Harman Jr. (born 1737) became known as just, "Harman

Back," his son Harman Back (born 1764) then became known as, "Harman
Back Jr."

The 1785 Land Tax "Alterations List": This list showed that a man named
"Harman Back Jr.," which was Harman Back Jr. (born 1764), had recently

bought 100 acres from James Hackley. A copy from the actual microfilm of
that 1785 "Alterations List" has been found (see below).

The "Alterations List," for the 1785 Land Tax List, in Culpeper County, Virginia
Harman Back Jr. (born 1764) had just bought 100 acres from James Hackley.

Apparently, when Harman Back Jr. (born 1764) turned 21 years old, he just
simply wanted to buy some land of his own.
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The 1787 Land Tax List, in Little Fork: The tax commissioner then was
Aaron Lane; he was also the tax commissioner there, for the Personal Prop-
erty Tax Lists, from 1787-1789 (see pages 19-25). Harman Jr. (born 1737),
listed as, "Harman Back," still owned the 100-acre farm that he had inherited
from his father, Harman Back (born 1708).

The 1787 Land Tax List, in the Robinson River Valley: The tax commis-
sioner there was Goodrich Lightfoot; he was also the tax commissioner there,
for the Personal Property Tax List, in 1787 (see page 23). A copy from the
actual microfilm of that 1787 Land Tax List has been found (see the next
page). John Back and his brother Henry Back still owned the land that each
of their wives had inherited.

Also listed on that same page, in that same tax district, was Harman Back
Jr. (born 1764), still owning that 100 acres, which he had bought from
James Hackley, in 1785. This means that the land owned by Harman Back
Jr. (born 1764) was located near the Robinson River Valley; but it does not
mean that he was related to John Back and Henry Back; he wasn't.

The 1788 Land Tax List, in Little Fork: The tax commissioner was still
Aaron Lane. Harman Jr. (born 1737), listed as, "Harman Back," still owned
the 100-acre farm that he had inherited from his father.

The 1788 Land Tax List, in the Robinson River Valley: The tax commis-
sioner for that year was John Hume; he was also the tax commissioner
there, in 1782 (see page 42). John Back and his brother Henry Back still
owned the land that each of their wives had inherited. And Harman Back Jr.
(born 1764) still owned that 100 acres, which he had bought from James
Hackley, back in 1785.

A copy from the actual microfilm of that 1788 Land Tax List, showing Harman
Back Jr. (born 1764), is seen below. Several months after this Tax List was
prepared, Harman Back Jr. (born 1764) sold this land, because he and his
family were preparing to migrate to central Kentucky.

The 1788 Land Tax List, in Culpeper County, Virgina
Harman Back Jr. (born 1764) was listed as owning his own 100 acres,
and living near John Back and Henry Back, in the Robinson River Valley.
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The 1787 Land Tax List, in Culpeper County, Virginia,
Harman Back Jr. (born 1764) was listed as owning his own 100 acres,
and living near John Back and Henry Back, in the Robinson River Valley.

NOTE: It is critical to understand that both Harman Jr. (born 1737), known
as, "Harman Back," and his son, Harman Back Jr. (born 1764), known as,
"Harman Back Jr.," each owned 100 acres in Culpeper County, but their
properties were in different tax districts, 25 miles apart.

The 1789 Land Tax List, in Little Fork: The tax commissioner was still
Aaron Lane. Harman Jr. (born 1737), listed as, "Harman Back," still owned
the 100-acre farm that he had inherited from his father.

A couple of months after that Tax List was taken, Harman Jr. (born 1737)
and his wife Katherine sold his inherited 100-acre farm to Thomas Clark
Fletcher, on September 15, 1789. This was because Harman Jr. (born 1737)
and his family were getting ready to leave Virginia, and migrate to central
Kentucky, to settle on the 1,000 acres that he had bought there, back in
1783, with a Treasury Warrant. He and his sons also harvested their crops,
from their land in Little Fork, for the last time.
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Meanwhile, Harman's daughter-in-law Winneford (his son Joseph's wife)
was pregnant with their son Enoch, who would be born on October 16, 1789.

The Back family would not have started their long trip to Kentucky, while
Winneford was eight months pregnant. So, they waited until she gave birth,
and then, several weeks after that, probably in mid-November, they left
Little Fork and began their journey. Making the trip was Harman Jr. (born
1737), his wife Katherine, and their children: their son Joseph (born 1756),
his wife Winneford, and their children (their 2-year-old daughter Nancy, and
their infant son Enoch); their son Harman Jr. (born 1764), his wife, and their
children (their 5-year-old daughter Sarah Jane, their 4-year-old son James,
and their 3-year-old daughter Catherine); and their son Jacob (born 1770).

The 1789 Land Tax List, in the Robinson River Valley: The tax commis-
sioner was John Gibbs; he was also the tax commissioner there, for the
Personal Property Tax Lists, from 1789-1796 (see pages 26-32). John Back
and his brother Henry Back were still living on each of their wives' inherited
land. That land became Madison County, in 1792. John Back died there, in
1794; and Henry Back died there, in 1809. NOTE: Harman Back Jr. (born
1764) was not listed, because he had already sold his land there.

One more Personal Property Tax List needs to be discussed...

The Fauquier County Personal Property Tax Lists (1782-1789)

Sometime before 1782, Harman Jr. (born
1737) began leasing some land over in
Fauquier County, Virginia. Little Fork was
less than a quarter mile away from the
Culpeper County border with Fauquier
County, and so the land that he leased in
Fauquier County was probably less than a
mile from his 100-acre farm in Little Fork,
which he had inherited from his father.

Harman Jr. (born 1737) was listed in the Personal Property Tax Lists, in
Fauquier County, Virginia, from 1782 through 1789 (although the tax
commissioner somehow missed counting him, in 1785). Those Tax Lists
showed that he usually had one horse and one cow on that land. A copy of
the 1782 Tax List, and the 1789 Tax List, are shown on the next page.
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The 1782 Personal Property Tax List, in Fauquier County, Virginia
Harman Back Jr. (born 1737), listed as, "Harman Back,"
leased some land there for several years.
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The 1789 Personal Property Tax List, in Fauquier County, Virginia
Harman Back Jr. (born 1737), listed as, "Harman Back,"
stopped leasing this land, shortly after this tax list had been prepared.
He was not seen in the 1790 Tax List, in Fauquier County.

So, Harman Jr. (born 1737) was listed in both the Culpeper County Personal
Property Tax Lists, and the Fauquier County Personal Property Tax Lists,
as, "Harman Back, from 1782-1789.

In the fall of 1789, on September 15, 1789, Harman Jr. (born 1737) sold his
100-acre farm in Little Fork, and so he must have stopped his lease on his
land in Fauquier County, shortly before that, which happened to be after the
1789 Personal Property Tax List had been prepared, in Fauquier County. He
was not seen in any tax lists, in Virginia, after 1789.
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JOHN BACK AND HENRY BACK WERE NOT SONS OF HARMAN BACK

The Personal Property Tax Lists, as well as the Land Tax Lists, prove
that John Back (1738-1794), and his brother Henry Back (1740-1809),
were not the sons of Harman Back (born 1708); they were the sons of
John Henry Back (1709-1789).

This is because John Back and Henry Back were listed in the Tax Lists that
were prepared in a tax district that was down by the Robinson River, in the
far southern part of Culpeper County, because they belonged to the Back
family that lived down there, headed by John Henry Back (1709-1789).

But, Harman Back's (only) son, Harman Jr. (born 1737), was listed in the
Tax Lists that were prepared in a tax district that was up in Little Fork, in the
far northern part of Culpeper County, 25 miles north of the Robinson River.

John Back and Henry Back lived in a completely different tax district than
Harman Back Jr., and their tax lists were prepared by completely different
tax commissioners. This means that John Back and Henry Back did not live
in Little Fork, and they were not brothers of Harman Back Jr. These were
two completely different Back families. This proof is indisputable.

John Back and his brother Henry Back were the sons of John Henry Back
(1709-1789), who owned 786 acres along Crooked Creek, near where it
flows into the Robinson River, in the far southern part of Culpeper County.
That land later became Madison County, in 1792.

JOSEPH BACK WAS NOT A SON OF HARMAN BACK

The Personal Property Tax Lists prove that Joseph Back (1756-1832)
was not a son of Harman Back (born 1708); he was a son of Harman Jr.
(born 1737).

First, let's take another look at 1783 Personal Property Tax List, in Little
Fork, Virginia, in the far northern part of Culpeper County (see page 16).
The tax commissioner who prepared that Tax List, John Wigginton, wrote in
a number next to Joseph Back's name. It appears to be "21," which meant
that Joseph was either 21 years old, or slightly over the age of 21. In fact,
John Wigginton wrote in specific age information about several other young
men on that Tax List as well.
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Mr. Wigginton would not have written "21" next to a man that was, say, over
30 or 35 years old, which would have been someone who was born between
1748 and 1753. He would only have written "21" next to a man's name, if
that man was 21 years old, or slightly over the age of 21, which would have
been someone who was born between 1754 and 1762. Therefore, the 1783
Personal Property Tax List appears to show that Joseph Back was probably
born, sometime between 1754 and 1762, and not in 1742.

We will soon see why Joseph Back being born between 1754 and 1762
proves that he was not a son of Harman Back (born 1708).

But first, Joseph's actual date of
birth needs to be proven. That
proof can be easily found in
Joseph's own Family Bible, which
he began maintaining, sometime
after he got married to Winneford
Harper, in 1786.

In his Family Bible, Joseph wrote
down his name and date of birth;
his wife's name and her date of
birth; the date of their marriage;
and the names and dates of birth
of each of their children.

After Joseph died, in 1832, his
Family Bible passed down to his
daughter Sally and her husband,
Johnson Lane, and it is now in
the possession of some of their
descendants. A copy of the page
from Joseph's Family Bible that
shows Joseph's name and his
date of birth has been obtained

(see the picture). Joseph Back's Family Bible
He wrote down his name and date of birth,

. along with the names and dates of birth
So, as proven by his own entry, of his wife and children.

into his own Family Bible, Joseph
Back was most definitely born on April 9, 1756.
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Therefore, Joseph was, in fact, just slightly over the age of 21, in the 1783
Personal Property Tax List. He was then 27 years old, because he was
born in 1756.

Why is that important? Because Anna Back, who was the wife of Harman
Back (born 1708), had died, sometime before 1748. Therefore, Anna could
not have possibly been Joseph's mother.

So, how do we know that Anna Back had died, sometime before 17487
Because her name was not included on the 1748 land deed, when her
husband Harman Back (born 1708) bought 100 acres in Little Fork, from
Jacob Holtsclaw and his wife Katherine. Anna was not named in that deed,
as being Harman's wife, because she must have died, sometime before then.

Furthermore, there is no evidence anywhere that Harman Back (born 1708)
ever got remarried. In fact, there were no single women, and no widowed
women, anywhere close to his age, living in Little Fork, shortly after 1748.
(It was a very small community.) This is additional proof that Joseph could
not have been a son of Harman Back (born 1708).

Around 1755, Harman Jr. (born 1737), who is the only documented and
proven son of Harman Back (born 1708), married his wife Katherine. And
since most married couples had their first child within a year or two of
getting married, it is apparent that Joseph Back was their first-born child,
because he was born in 1756.

On September 15, 1789, Harman Jr. (born 1737) sold his 100-acre farm,
which he had inherited from his father, Harman Back (born 1708). Because
Harman Back (born 1708) was dead by then, Harman Jr. (born 1737) was
no longer considered to be a "Jr.," and so, in that deed (like in the tax lists),
he was referred to as simply, "Harman Back," not as, "Harman Back Jr."

That 1789 deed also referenced the original deed, from 1748, when his
father, Harman Back (born 1708), had bought that land, when it was still in
Orange County. The 1789 deed also clearly stated that Harman Jr. (born
1737) had obtained that 100 acres through an inheritance, and it named
Harman Jr.'s wife as, "Katherine." Also, Harman Jr. (born 1737) "signed" that
deed with an "x" (his "mark"), proving that he could not write. In contrast,
his father, Harman Back (born 1708), could write, as proven by his signature,
on the 1741 Inventory Report of his deceased friend John Huffman.
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As already stated, in late 1789, Harman Jr. (born 1737), his wife Katherine,
and their children (including his son Joseph and his wife and children),
migrated to central Kentucky, and they settled on the 1,000 acres that he
had bought, back in 1783. That land then was in Mercer County. (It became
Garrard County, in 1796.) Five years later, in 1794, Harman Jr. (born 1737)
had someone write his will for him, because he did not know how to write
(see the next page). He "signed" his will with an "x" (his "mark").

The fact that the will was signed by an "x," and not by a signature, also
proves that this was the will of Harman Jr. (born 1737), and not his father,
Harman Back (born 1708).

In his will, Harman Jr. (born 1737) left his land to his son Joseph, and every-
thing else to his wife Katherine. He referred to Katherine as, "Catrine," which
is a German nickname for Katherine. This is further proof that Joseph was

the son of Harman Jr. (born 1737), not the son of Harman Back (born 1708).

Furthermore, the two witnesses to that will, Charles Spilman and William
Hogan, were in the same age group as Harman Jr. (born 1737), yet they
were over forty years younger than Harman Back (born 1708). Back then,
men didn't select witnesses to their wills who were more than forty years
younger than they were, and even younger than their own son. In fact,
Charles Spilman had grown up with Harman Jr. (born 1737), back in Little
Fork, and had migrated to central Kentucky with him.

Harman Jr. (born 1737) died, in the fall of 1797, and his will was probated
in November of 1797, in Garrard County, Kentucky (Order Book #1, p. 37).
He was probably buried on his farm in Garrard County.

The 1800 Land Tax List for the State of Kentucky reveals that there were
three men, with the last name of Back, who owned land, in Kentucky (see
below). They all lived in the central part of the state, and they were all sons
of Harman Jr. (born 1737): Joseph Back (born 1756), Harman Back Jr. (born
1764), and Jacob Back (born 1770).

The 1800 Land Tax List in Kentucky

51



Pbequetl 7 ry i /m/yz /4042);7

M/) a8

X //ﬁ%o L/aﬁw% / )ﬂ(/

Y f %; /fx ; " 2-.?4:;
220 &,7{41/1&4 .ﬂMML a,e‘f C::u;‘ ) ‘;'&' ;

W Zo ww/:- Y

Asd 'ZL'Z/‘I'/»C«/Q' p(,a s Fses ﬁmm«zg&
KM”)M

Wi o508l i erw

M Ju&w ﬂu/'&’»ﬂv’é)ﬁw)%
. 57 = AMMWMﬁ

The 1794 will of Harman Back Jr. (born 1737), then known as, "Harman Back"
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That 1800 Tax List shows that Joseph and Jacob lived in Garrard County,
and Harman Jr. (born 1764) lived in nearby Fayette County. Other records
show that these three men remained in central Kentucky, all of their lives.

In the 1810 Census Report, Joseph Back and his family were living north-
east of the town of Lancaster, near Back Creek, in Garrard County. They
were also seen living there, in the 1820 and 1830 Census Reports.

By the 1830 Census Report, all of Joseph's children had gotten married
and moved out of the house. In that Report, Joseph was indicated in the
column for men between the ages of 70 and 79, because he was then 74
years old. That shows he was born around 1756, not 1742, so that Census
Report also proves that he was not a son of Harman Back (born 1708).

NOTE: The Daughters of the American Revolution (DAR) have confirmed
that Joseph Back (1756-1832) was a son of Harman Jr. (born 1737), and
not a son of Harman Back (born 1708).

In addition, the DAR has further confirmed that Harman Back (born 1708)
only had one son, which was Harman Jr. (born 1737).

SOURCES: All the information pertaining to all of the Tax Lists in this report
comes directly from either the microfilm of the actual Tax Lists (from the CDs
prepared by Binns Genealogy), or from the books written by Ruth and Sam
Sparacio, who transcribed the microfilm records.
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